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Safety precautions

Read the appliance instructions before installing and using.

The graphics in these Assembly instructions are given as a
guide only.

The manufacturer is exempt from all liability if this manual's
requirements are not complied with.

All operations relating to installation, regulation and
conversion to other gas types must be carried out by an
authorised installation engineer, respecting all applicable
regulations, standards and the specifications of the local gas
and electricity providers.

You are recommended to contact the Technical Assistance
Service to convert to another gas type.

Before you begin, turn off the appliance's electricity and gas
supply.

This appliance has been designed for home use only, not for
commercial or professional use. This appliance cannot be
installed on yachts or in caravans. The warranty will only be
valid if the appliance is used for the purpose for which it was
designed.

Before installing

This appliance is class 3 type, according to the EN 30-1-1
regulation for gas appliances: built-in appliance.

The units next to the appliance must be made of non-flammable
materials. The laminated covering and glue for adhering it must
be heat resistant.

This appliance cannot be installed above fridges, washing
machines, dishwashers or similar.

If the hob is installed above an oven, it must have forced
ventilation. Check the dimensions of the oven in your
installation instructions.

If an extractor hood is fitted, this must be done according to the
installation instructions and always allowing for a vertical
minimum clearance of 650 mm to the hob.
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After connecting the appliance, check that the local conditions
(type of gas and pressure) are compatible with the appliance
settings. The permissible appliance settings can be found on
the label or rating plate.

These instructions are only valid if the appropriate country
symbol appears on the appliance. If the symbol does not
appear on the appliance, it is necessary to refer to the
technical instructions which will provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance to the
conditions of use of the country.

This appliance can only be installed in a well-ventilated place in
accordance with existing regulations and ventilation
specifications. The appliance must not be connected to a
combustion product removal device.

The supply cable must be attached to the unit to prevent it from
touching hot parts of the oven or hob.

Appliances with electrical supply must be earthed.

Do not tamper with the appliance's interior. If necessary, call
our Technical Assistance Service.



Preparing the kitchen units

Make a cut-out in the work surface with the dimensions
indicated.
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Installation of appliance

Remove the pan support, handles, burner cap and burner
heads.

Turn the appliance over carefully and place it on a soft cloth.
Make sure that the ignition parts are not damaged.

Stick the seal from the accessory kit provided to the bottom
edge of the hob.
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To secure the appliance to the fitted unit:

1.Screw the installation screws from the accessory kit provided
into the lower hob plate.
Caution!

When fixing the installation screws in place, ensure that the
clips are firmly seated.

If the hob is an electric or combination hob (gas and electric)
and there is no oven underneath, install an intermediate floor
made out of incombustible material (e.g. metal or plywood) 10
mm under the floor of the hob. This prevents access to the
bottom part of the hob. If the hob is a gas hob, it is
recommended to install the intermediate floor at the same
distance to the hob.

For work surfaces made of wood, seal the cutting surfaces with
special glue in order to protect them from moisture.
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2.Insert and centre the hob in the cut-out of the work surface.

Keep pressing the edges down until the entire edge is resting
on the surface.

Setting up the appliance
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m The appliance must be set up directly on the kitchen floor
and in line with the specified dimensions. The appliance must
not be set up on any other object.

m The distance between the top edge of the oven and the
bottom edge of the extractor hood must meet the
requirements of the extractor hood manufacturer.

m Ensure that the appliance is not moved again after set up.
The distance from the high output burner or wok burner to
the fronts of adjacent units must be at least 50 mm.

m The underside of the appliance heats up during operation.
Therefore, a guard plate must be fixed onto the underside of
the appliance.




Removing the appliance

Close the gas supply to the appliance and disconnect the
appliance from the electricity supply.

You can remove the appliance by pushing it upwards from the
bottom.

Set-up, gas and electricity connection

Gas connection

Installation must only be performed by an approved expert or a
licensed after-sales service engineer in accordance with the
instructions specified in the "Installation instructions".

For the licensed expert or after-sales service

Caution!

The setting values for this appliance are specified on the rating
plate on the back of the appliance. The gas type set in the
factory is marked with an asterisk (*).

If the star symbol appears next to the label "NG", the appliance

is set up for natural gas, and if it appears next to "LPG", the
appliance is set up for liquefied gas.

Caution!

Before connecting the appliance, check whether the local
connection conditions (gas type and pressure) correspond to
the appliance settings. If a change to the appliance settings is
necessary, make the change with the aid of the instructions in
the "Installation instructions".

Caution!

This appliance is not connected to a waste gas main. It must be
connected and commissioned in accordance with the
installation conditions. Do not connect the appliance to a waste
gas main. All ventilation regulations must be observed.

Caution!

The gas connection must be made via a fixed, i.e. not mobile
connection (gas line) or via a safety hose.

Caution!

If using the safety hose, ensure that the hose is not trapped or
crushed. The hose must not come into contact with hot
surfaces.

Caution!

The gas connection must have an easily accessible locking
device.

Safety information

The nominal operating pressure of the appliance is:

for natural gas (G20) 20 mBar, for natural gas (G25) 25 mBar,
for LPG (G30) 30 mBar, for LPG (G31) 37 mBar. The appliance
must be operated at these pressure values. All data on the
rating plate of your appliance relates to these pressure values.
The manufacturer is not responsible for results, performance or
any risk caused by operating the appliance at different values.

A If the gas pressure in your gas supply grid!

for natural gas (G20) is higher than 25 mBar, for natural gas
(G25) is higher than 30 mBar, for LPG (G30) is higher than 36
mBar, for LPG (G31) is higher than 45 mBar, you must use
your appliance in conjunction with a suitable gas regulator, for
safety reasons. Connection, maintenance and configuration of
the gas regulator must be performed by an authorised
installation expert. If you do not know the gas pressure in your
gas supply grid, please ask your local supply grid operator.

Faults in the gas installation/smell of gas

If you notice a smell of gas or faults in the gas installation, you
must:

/\ WHAT TO DO IF YOU SMELL GAS!

Escaping gas may cause an explosion.
If you smell gas or notice any faults in the gas installation:

m Immediately shut off the gas supply or close the gas cylinder
valve.

m Immediately extinguish all naked flames and cigarettes.

m Do not use any light or appliance switches and do not pull
any plugs out of sockets. Do not use any telephones or
mobile phones within the building.

= Open windows and ventilate the room.
m Call the after-sales service or the gas supplier.

Electrical connection

Caution!

m Have the appliance set up by your after-sales service. A 16 A
fuse is required for connection. The appliance is designed for
operation at 220-240 V.

m If the electricity supply drops below 180 V, the electrical
ignition system does not work.

m Any damage arising from the appliance being connected
incorrectly will invalidate the guarantee.

m If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

For the after-sales service

Caution!

The electrical connection must only be carried out by a
licensed service technician. Observe the instructions of the
relevant electricity provider.

Caution!

The appliance must be connected in accordance with the data
on the rating plate.

Caution!

The mains voltage must correspond to the voltage specified on
the label or rating plate.

Caution!

Only connect the appliance to an electrical connection that
meets the applicable provisions. The socket must be easily
accessible so that you can disconnect the appliance from the
electricity supply if necessary.

Caution!

Please ensure the availability of a multi-pin disconnecting
system.

Caution!
Never use extension cables or multiple plugs.



Caution!

For safety reasons, this appliance must only be connected to
an earthed connection. If the safety earth terminal does not
comply with regulations, safety against electrical hazards is not
guaranteed.

Caution!

You must use a H 05 W-F type cable or equivalent for the
appliance connection.

Types of connection

These instructions apply only when the appliance is set up in
countries that are indicated on the rating plate.

Note: If the appliance is set up, connected and used in a
country that is not indicated on the rating plate, installation and
assembly instructions must be used that contain data and
information on the valid connection conditions in the relevant
country.

Natural gas connection (NG)

When natural gas (NG) is used, gas is connected via a gas line
or a safety hose using a connecting piece with a screw thread
at each end.

Connection as per EN ISO 228 G'2 (TS EN ISO 228 G'/2)

TS ENISO 228 G
ENISO 228 G '

Note: *G'%2: EN ISO 228 G2
(TS EN ISO 228 G'/%2)

Attach the threaded
connecting piece of the gas
line or safety hose (with a size
24 key) to the connecting
piece with a new seal, and
tighten it.

ING:G20,G25|

Carry out a leak test after the
connection has been made.
See the section entitled "Leak test".

Note: A torque spanner should be used when connecting the
appliance.

Connection for models with mains cable without plug
(optional):

Caution!

Appliances fitted with three-core cables must be earthed.

Connect the wires with the mains cable according to the
following colour coding:

Green/yellow Earth @
Blue Neutral
Brown Phase

If the mains cable has to be replaced: Connect the cable to the
appliance according to the wiring diagram.

Connection as per EN 10226 R' (TS 61-210 EN 10226 R'2)

TS 61-210 EN 10226 R /%
EN 10226 R '

Note: *R"2: EN 10226 R (TS
61-210 EN 10226 R'%)

Attach the threaded
connecting piece of the gas
line or safety hose (with a size
24 key) to the connecting
piece with a new seal, and
tighten it.

ING:G20,G25|

Carry out a leak test after the
connection has been made.
See the section entitled "Leak test".

Note: A torque spanner should be used when connecting the
appliance.



Permitted natural gas connections itemised according to
countries:

Country EN 10226 R'2 EN ISO 228
(TS61-210EN G2
10226 R'%2) (TSENISO
228 G'2)
AT Austria X
BE  Belgium X
CH  Switzerland X
DE Germany X
ES  Spain X X
FR  France X
GR  Greece X
IT ltaly X X
NL  Netherlands/Holland X
PT Portugal X X
HR  Croatia X
SL  Slovenia X
YU  Serbia X
TR Turkey X X
PL Poland X X
RO Romania X X
AE  United Arab Emirates X
ZA  South Africa X
HU  Hungary X
RU  Russia X
GB  United Kingdom X

Liquid gas connection (LPG)

Caution!
Follow country-specific guidelines.

If liquid gas (LPG) is used, the gas connection is established
via a gas hose or a fixed connection.

If a gas hose is used, pay attention to the following measures:

m Use a safety hose or plastic hose (8 mm diameter).

m Secure it to the gas connection with a connecting device (e.g.
a hose clamp).

m The hose must be short and fully leakproof. The hose must
not be longer than 1.5 m. Pay attention to current guidelines.

m The gas hose must be replaced annually.

Insert the safety hose and tighten using a screw coupling or
hose clamp.

>

LPG:G30,G31|

Carry out a leak test once connection is complete. See the
section entitled "Leak test".

Conversion to a different gas type

Measures to note

The appliance may only be converted to a different gas type
by an approved specialist, in accordance with the
instructions in this manual.

Incorrect connection and incorrect settings may cause
serious damage to the appliance. The appliance
manufacturer accepts no liability for damage and
malfunctions of this kind.

Pay close attention to the symbols indicated on the rating plate.
If there is no symbol for your country, follow the technical
guidelines that apply in your country when making settings.

Before setting up the appliance, determine the gas type and
pressure in the local supply network. Before using the
appliance for the first time, make sure that all settings have
been made correcitly.

Pay attention to local and international rules and regulations.

All connection data can be found on the rating plate on the rear
of the appliance at the bottom.

Enter the data in the following table:

Product number (E no.),

Manufacturing number (FD),

Enter the factory settings for gas type/gas pressure, as well as
the settings for gas type/pressure that apply after the gas
conversion, in the following table.

E no. FD no.

After-sales service®™

Type of gas / gas pressure
Data on the rating plate

Type of gas / gas pressure
Data after gas conversion

The changes made to the appliance and the type of connection
play an important role in ensuring that the appliance operates
correctly and safely.

Converting to a different gas type

m The gas connection must be replaced.
m The nozzles for the burners must be replaced.

m Depending on the factory gas setting, the bypass nozzles in
the burner valves must either be replaced, or screwed in fully.

Numbers are printed on the nozzles indicating their diameter.
Further information about the gas types suitable for the
appliance, as well as the corresponding gas nozzles, can be
found in the section entitled "Technical properties - gas”.

After the conversion

m After the appliance has been converted to a different gas
type, you must perform a leak test. See the section entitled
"Leak test".

m After the appliance has been converted to a different gas
type, you must check the flame behaviour. See the section
entitled "Correct flame behaviour”.



m Enter the newly-set type of gas and gas pressure in the table.
See the section entitled "Measures to be observed".

Caution!

After the appliance has been converted to a different gas type,
the labels giving information on the gas type and showing a
star must be affixed at the appropriate point on the rating plate
MAKE SURE THAT YOU DO THIS.

Functional parts for the gas conversion

The functional parts that are required for the gas conversion in
accordance with the instructions are displayed below.

You will find the correct nozzle diameters in the table in the
section entitled "Technical properties - gas".

Always use new seals.

The gas connecting piece to be used may vary depending on
the gas type and country-specific regulations.

(*) These functional parts must be used when the gas is
connected.

Bypass nozzle

Burner nozzle

>
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(*) Seal

©

(*) Connecting piece for natural
gas

(NG: G20, G25)
(TS 61-210 EN 10226 RY%)
EN 10226 R'%

(©

Conversion from natural gas to liquid gas
(LPG)

If the appliance is to be converted from natural gas

(NG: G20, G25) to liquid gas (LPG: G30, G31):

If liquid gas (LPG) is used, the gas connection is established
via a gas hose or a fixed connection.

1.The natural gas adapter on the appliance must be replaced
with a gas connection hose. First remove the safety hose or
gas line, if present, from the appliance.
To do this, disconnect the threaded connection piece on the
gas line or the safety hose (with a size 24 key) from the
connecting piece on the appliance (with a size 24 key).
Figure 1.
Disconnect the connecting piece (with a size 24 key) from
the end of the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.
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2.Place the new seal on the connecting piece. Make sure that
the seal is correctly seated.

3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of
the gas connection (with a size 22 key).

4.Insert the safety hose and tighten using a screw coupling or
hose clamp.

20-25

(*) Connecting piece for natural
gas

(NG: G20, G25)
(TS EN ISO 228 G'/»)
EN ISO 228 G/

(©

(*) Connecting piece for liquid gas
(LPG: G30, G31)

Gas connecting piece

Y algla

LPG:G30,G31|

5.To perform a leak test, see the section entitled "Leak test".
Open the gas supply.

Note: A torque spanner should be used when converting the
gas type.



Conversion from liquid gas to natural gas

If the appliance is to be converted from liquid gas

(LPG: G30, G31) to natural gas (NG: G20, G25):

When natural gas (NG) is used, gas is connected via a gas line
or a safety hose using a connecting piece with a screw thread
at each end.

Connection as per EN ISO 228 G'/2 (TS EN ISO 228 G'/2)

% TS ENISO 228 G 2

©
%Z ENISO 228 G '~
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1.The connecting hose on the appliance must be replaced with
a natural gas adapter. First remove the safety hose, if
present, by loosening the screw connection or the fastening
clip from the appliance. Figure 1.

Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of
the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.

2. Place the new seal on the connecting piece. Make sure that
the seal is correctly seated.

3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of
the gas connection (with a size 22 key).

4. Attach the threaded connecting piece of the gas line or safety
hose (with a size 24 key) to the connecting piece with a new
seal, and tighten it.

5.To perform a leak test, see the section entitled "Leak test".
Open the gas supply.

Connection as per EN 10226 R"2 (TS 61-210 EN 10226 R'%)

TS 61-210 EN
10226 R 2

EN 10226 R '

20-25
Nm

NG:G20,G25]

Notes
m *G'2: EN ISO 228 G2 (TS EN ISO 228 G'%2)

m A torque spanner should be used when converting the gas
type.

1. The connecting hose on the appliance must be replaced with
a natural gas adapter. First remove the safety hose, if
present, from the appliance by loosening the screw coupling
or the hose clamp. Figure 1.

Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of
the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.

2.Place the new seal on the connecting piece. Make sure that
the seal is correctly seated.

3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of
the gas connection (with a size 22 key).

4. Attach the threaded connecting piece of the gas line or safety
hose (with a size 24 key) to the connecting piece and tighten
it.

5.To perform a leak test, see the section entitled "Leak test".
Open the gas supply.

NG:G20,G25]

Notes
m *R%2: EN 10226 R'2 (TS 61-210 EN 10226 R'%2)

m A torque spanner should be used when converting the gas
type.



Replacing the burner nozzles

After having replaced the gas connecting piece on the
appliance to be converted to another gas type, all burner
nozzles must be replaced. The following steps must be
observed:

1.Turn off all switches on the control panel.
2.Shut off the gas supply.

3.Remove the pan support and burner parts.
4.Remove the burner nozzles (Allen key 7).

5.To identify the burner nozzles, see the table in the section
entitled "Technical properties - gas".
Insert the new nozzles in the corresponding burners.

Once the nozzles have been replaced, perform a leak test. See
the section entitled "Leak test".

Adjusting or replacing the bypass nozzles

The bypass nozzles regulate the minimum flame height of the
burners.

Preparation
Shut off the gas supply.

A Risk of electric shock!
Disconnect the appliance from the power supply.

1. Turn off the switches on the control panel.
2.Pull of all handles carefully upwards.

2

To adjust or replace the bypass nozzles when converting
from natural gas to liquid gas:

For models with two-hand spark ignition (with igniter)
(optional):

Fully close the bypass nozzles at the tap openings on the hob
plate.

The bypass nozzles of the burners can be adjusted via the tap
openings, which can be seen if the control knobs are pulled off
the control panel. To do this, use a flat head screwdriver (no. 2)
to fully screw in the bypass nozzles in the tap openings (make
sure that the cables are not damaged in the process).

10
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For models with one-hand spark ignition (with automatic
igniter) (optional):

To reach the bypass nozzles, the hob plate must be removed.
To do this, read the section entitled "Removing the hob plate".

After the hob plate has been removed, the ignition group on the
gas taps must be removed.

Then the ignition group must be refitted and the hob plate
installed as described in the section entitled "Installing the hob
plate".

To adjust or replace the bypass nozzles when converting
from natural gas to liquid gas:

For models with two-hand spark ignition (with igniter)
(optional):

All of the appliance's bypass nozzles must be replaced. To do
this, read the section entitled "Removing the hob plate".

The instructions in the section entitled "Replacing the bypass
nozzles" must then be followed.

Then, follow the instructions in the section entitled "Installing the
hop plate".

For models with one-hand spark ignition (with automatic
igniter) (optional):

All of the appliance's bypass nozzles must be replaced. To do
this, read the section entitled "Removing the hob plate".

After the hob plate has been removed, the ignition group
located on the gas taps must be removed. The instructions in
the section entitled "Replacing the bypass nozzles" must then
be followed.

Then reinstall the ignition group and follow the instructions in
the section entitled "Installing the hop plate".



Removing the hob plate

1.Remove the pan support, the handles and burner parts.

2.Loosen the hob plate burner connection screws.

S
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3.For models with electric hotplate (optional): After loosening
the burner screws, turn the hob over and remove the
connection nut for the electric hotplate.

4. Grip the hop plate at the sides with both hands and lift it
carefully.

Replacing the bypass nozzles

1.Loosen the bypass nozzles with a flat head screwdriver (no.
2). Unscrew the bypass nozzles.

2.You can use the table to determine the new bypass nozzles
that you will need after the gas conversion. See the section
entitled "Technical properties - gas".

3.Check whether the seals on the bypass nozzles are correctly
seated and work precisely. Only use bypass nozzles with
intact seals.

)

4. Insert the new bypass nozzles and tighten them. Make sure
that all bypass nozzles are connected to the correct shut-off
valves.

5. At this point, it is essential to carry out a leak test. See the
section entitled "Leak test".

Installing the hob plate
Carry out installation in the reverse order.

1. Make sure that the cables are not damaged and the
connections are not detached.

For models with one-hand spark ignition (optional): Carefully
install the ignition group.

2. Carefully replace the hob plate. Screw in the hob plate burner
screws again.
Caution!

Ensure that the connections are not damaged by the
thermocouple and ignition plug.

3.For models with electric hotplate (optional): After fixing the
burner screws, turn the hob over and install the connection
nut for the electric hotplate.

After adjusting or replacing the bypass nozzles

1. Refit the burner cups according to their size, making sure that
the ignition plug catches precisely in the opening at the edge
of the burner cup. Place the enamel burner caps (paying
attention to their size) precisely on the burner cups.

2.Replace the pan supports. When doing so, make sure that
the pan support with the 80 mm span width is placed on the
auxiliary burner.

3. Carefully replace the control knob.

4. At this point, it is important to check the burner flame
behaviour. See the section entitled "Correct flame behaviour".

5. Also check that the appliance functions operate correctly.

11




Leak test and function test

A Risk of explosion!

Avoid sparking. Do not use an open flame.

Perform the leak test only with a suitable leakage spray.
In the event of a gas leak

Shut off the gas supply.

Ensure that the room affected is well ventilated.

Check the gas and valve connections again. Repeat the leak
test.

The leak test must be performed by two people, in accordance
with the following instructions.

Check the gas connection

1.0pen the gas supply.
2.Spray the gas connection with a leakage spray.

If small bubbles or foam form, indicating a gas leak, follow the
instructions in the section entitled "In the event of a gas leak".

Correct flame formation

Burner

The flame behaviour and temperature development must be
checked for each burner after the appliance is converted to a
different gas type.

In the event of a problem, compare the nozzle values to the
values in the table.

Only for models without safety pilot

1.Ignite the hob burner as described in the operating
instructions.

2.Check the large and small flames for the correct flame
behaviour. The flame must burn evenly and continuously.

3.Using the burner knob, switch quickly between the large and
small frame. Repeat this process a few times. The gas flame
must not flicker or go out.

12

Checking the burner nozzles
1.0pen the gas supply.
Carry out the leak test separately for each nozzle.

2.Carefully close the hole in the burner nozzle to be checked
using your finger or a suitable device.

3.Spray the nozzle with a leakage spray.

4.Press the function selector and turn it anti-clockwise. This
supplies the nozzle with gas.

If small bubbles or foam form, indicating a gas leak, follow the
instructions in the section entitled "In the event of a gas leak".

Checking the bypass valves

1.0pen the gas supply.
Carry out the leak test separately for each bypass screw.

2.Carefully close the hole in the burner nozzle to be checked
using your finger or a suitable device.

3.Spray the nozzle in the burner to be checked with a leakage
spray.

4.Push the control knob and turn it anti-clockwise. This supplies
the nozzle with gas.

If small bubbles or foam form, indicating a gas leak, follow the
instructions in the section entitled "In the event of a gas leak".

Only for models with safety pilot

1.Light the gas with the igniter knob as described in the
operating instructions.

2.Turn the burner to the small flame setting.
Check whether the ignition is activated by holding the knob in
the "small flame" position for approximately 1 minute.

3.Check the large and small flames for the correct flame
behaviour. The flame must burn evenly and continuously.

4.Using the burner knob, switch quickly between the large and
small frame. Repeat this process a few times. The gas flame
must not flicker or go out.



Technical properties - gas

Here, you will find a list of the different gas types and
corresponding values.

Nozzle values for the auxiliary burner

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/G31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30
Gas pressure (mbar) 20/25 20 25 20 25 28-30/37 50 13 25 20 37
Nozzle (mm) 0.77 0.77 0.77 0.85 0.80 0.50 046 1.04 080 0.85 0.48
Bypass nozzle (mm) 0.45 0.45 0.42 0.45 0.45 0.28 0.28 0.67 0.45 0.50 0.28
Max. input power (kW) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Max. input power (kW) <0.55 <0.55 =0.55 <0.55 =<0.55 =0.55 <0.55 =0.55 =0.55 =0.55 <=0.55
Gas discharge for 15 °C and 1013 0.095/ 0.1 0.093 0.122 0.106 - - 0.139 0.106 0.120 -
mbar m3/h 0.111
Gas discharge for 15 °C and 1013 - - - - - 87 87 - - - 87
mbar g/h
* For France and Belgium
Nozzle values for the standard burner

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/G31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30

Gas pressure (mbar) 20/25 20 25 20 25 28-30/37 50 13 25 20 37
Nozzle (mm) 1.01 1.01 1.01 1.07 1.02 0.65 0.58 1.30 1.02 1.07 0.63
Bypass screw (mm) 0.55 0.55 0.50 055 055 0.35 0.35 0.75 055 058 0.35
Max. input power (kW) 1.75 1.75 1.75 1.75 175 1.75 1.75 1.75 1.75 1.75 1.75
Max. input power (kW) <0.9 <0.9 <0.9 <09 =09 =09 <09 =0.9 <09 =09 <0.9
Gas discharge for 15 °C and 0.167/ 0.167 0.147 0.198 0.180 - - 0.243 0.180 0.211 -
1013 mbar m3/h 0.194
Gas discharge for 15 °C and - - - - - 154 154 - - - 156
1013 mbar g/h
* For France and Belgium
Nozzle values for the high output burner (optional)

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/G31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30
Gas pressure (mbar) 20/25 20 25 20 25 53—30/ 50 13 25 20 37
Nozzle (mm) 1.29 1.29 1.29 1.45 1.32 0.85 0.75 1.75 1.32 1.45 0.83
Bypass screw (mm) 0.67 0.67 0.67 0.67 0.67 0.42 046 0.86 067 075 042
Max. input power (kW) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
Max. input power (kW) <1.3 <1.3 <1.3 <13 =13 =13 <1.3 =13 <1.83 =13 =138
Gas discharge for 15 °C and 1013 0.285/ 0.275 0.250 0.343 0.295 - - 0.376 0.295 0.326 -
mbar m3/h 0.332
Gas discharge for 15 °C and 1013 - - - - - 262 262 - - - 262
mbar g/h

* For France and Belgium
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PaINIKIL.oeie e e e
Dane techniczne — gaz

Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Przed przystgpieniem do instalacji i uzytkowania urzadzenia,
nalezy zapoznac sie z instrukcja.

llustracje przedstawione w niniejszej Instrukcji montazu stuzg
wytacznie jako przyktad.

Producent nie ponosi jakiejkolwiek odpowiedzialnosci w
przypadku, gdy zalecenia zawarte w niniejszej instrukcji nie
sg przestrzegane.

Wszystkie czynnosci zwigzane z instalacja, regulacja i
dostosowaniem urzadzenia do innych rodzajow gazu
powinny by¢ wykonywane przez uprawnionego instalatora
serwisu technicznego, z uwzglednieniem wszystkich norm i
przepiséw prawnych obowigzujgcych w danym kraju oraz
zalecen lokalnych dostawcow energii elektrycznej i gazu.

W celu dostosowania urzadzenia do zasilania innymi
rodzajami gazu, zaleca sie kontakt z naszym Serwisem
Technicznym.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci nalezy odcia¢
zasilanie elektryczne i doptyw gazu do urzadzenia.

Urzadzenie zostato zaprojektowane wytgcznie do uzytku
domowego; niedozwolone jest jego uzytkowanie w
zastosowaniach handlowych lub profesjonalnych. Nie nalezy
instalowac¢ urzgadzenia na jachtach ani w przyczepach
kempingowych. Gwarancja bedzie wazna wytgcznie w

Przed zainstalowaniem

Urzgdzenie spetnia wymogi klasy 3, zgodnie z normg EN 30-1-
1 dotyczgcq urzgdzen gazowych: urzadzenie do zabudowy.

Meble znajdujace sie w poblizu urzgdzenia powinny by¢
wykonane z materiatdow niepalnych. Pokrycia z laminatu oraz
klej uzywany do ich zamocowania powinny by¢ odporne na
wysokg temperature.

Urzgdzenie nie moze byc¢ instalowane na lodéwkach, pralkach,
zmywarkach lub podobnym sprzecie.

W przypadku instalacji ptyty grzejnej nad piekarnikiem, musi on
posiadac¢ wentylacje przymusowa. Nalezy sprawdzi¢ wymiary
piekarnika w instrukcji obstugi.

W przypadku montazu okapu nalezy przestrzegac instrukciji

montazu oraz zachowac¢ odstep minimum 650 mm od ptyty
grzejnej.
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przypadku przestrzegania przewidzianego sposobu
uzytkowania urzgdzenia.

Przed podtaczeniem urzgdzenia sprawdzi¢ zgodnos¢ lokalnych
warunkow przytgczenia (rodzaj i cisnienie gazu) z ustawieniami
urzadzenia. Warunki ustawienia urzgdzenia znajdujg sie na
etykiecie lub tabliczce znamionowe;j.

Niniejsza instrukcja obowigzuje, gdy na urzadzeniu podany jest
kod danego kraju. Jesli kod kraju nie znajduje sie na
urzadzeniu, nalezy stosowac sie do instrukcji instalacji, ktéra
zawiera niezbedne informacje dotyczace przestawienia
urzadzenia zgodnie z warunkami obowigzujgcymi w danym
kraju.

To urzadzenie moze zostac zainstalowane wytgcznie w
pomieszczeniu posiadajgcym dobra wentylacje, zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami i zarzgdzeniami w zakresie
wentylacji. Nie nalezy podtgczac urzadzenia do sprzetu
stuzgcego do usuwania produktéw spalania.

Przewdd zasilajgcy powinien zosta¢ przymocowany do
urzadzenia w ten sposob, aby zapobiec jego zetknieciu z
gorgcymi czesciami piekarnika lub ptyty kuchenki.

Urzgdzenia korzystajgce z zasilania elektrycznego powinny
obowigzkowo posiadac¢ uziemienie.

Nie nalezy wykonywa¢ zadnych zmian we wnetrzu urzgdzenia.
W razie potrzeby, prosimy wezwac nasz Serwis Techniczny.



Przygotowanie mebli kuchennych

Wycig¢ w blacie otwdr o podanych wymiarach.

560+1

490+1 \ /

Instalacja urzadzenia

Zdjgc¢ ruszty, uchwyty, nakrywki palnikéw i kotpaki.

Ostroznie obroécic¢ urzadzenie i potozy¢ na miekkiej Sciereczce.

Uwazac, aby nie uszkodzi¢ elementéw zaptonowych.

Dostarczong z wyposazeniem dodatkowym uszczelke przykleié

do dolnego brzegu ptyty grzejnej.

W celu zamocowania urzadzenia w meblach do zabudowy:

1.Sruby dostarczone z wyposazeniem dodatkowym przykrecié

do dotu ptyty grzejne;.
Uwaga!

Podczas przykrecania srub montazowych upewnic sie, ze
klamry sga mocno osadzone.

-

_
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W przypadku elektrycznej lub elekiryczno-gazowej ptyty
grzejnej, pod ktdrg nie ma piekarnika, nalezy pod spod ptyty
grzejnej wtozy¢ ptyte przegradzajgca z niepalnego materiatu
(np. metalu lub sklejki) o grubosci 10 mm. Zapobiega to
dotknieciu ptyty grzejnej od spodu. W przypadku ptyty gazowej
rowniez zalecamy zamontowanie ptyty przegradzajgce;j.
Miejsca docie¢ blatow roboczych z drewna nalezy posmarowac
specjalnym klejem, zabezpieczajac je przed wilgocia.

2. Wtozy¢ ptyte grzejng w wyciecie blatu i rownomiernie utozyc.
Naciskac brzegi, az bedg réwno wcisniete.

Ustawianie urzadzenia

e

650 450

L\ e\ N
] I ]

max.150

min.10

m Urzadzenie nalezy ustawi¢ bezposrednio na podtodze,
uwzgledniajgc podane wymiary. Urzadzenia nie wolno
ustawia¢ na innych przedmiotach.

m Odstep miedzy gorng krawedzig kuchenki a dolng krawedzig
okapu musi odpowiadac¢ zaleceniom producenta okapu.

m Po instalacji nie wolno przestawia¢ urzadzenia. Odstep
miedzy duzym palnikiem lub palnikiem Wok a frontami
sgsiadujgcych mebli nie moze by¢ mniejszy niz 50 mm.

m Podczas pracy urzgdzenia nagrzewa sie jego spodnia strona.
Z tego wzgledu do spodniej czesci urzgdzenia nalezy
przymocowac ptyte ochronna.
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Demontaz urzadzenia

Zakreci¢ doptyw gazu do urzgdzenia i odtgczy¢ urzgdzenie od
sieci elektrycznej.

Urzgdzenie mozna zdemontowac wypychajgc je od dotu do
gory.

Ustawienie urzadzenia, podtaczenie do gazu i sieci elektrycznej

Podtaczenie urzadzenia do gazu

Instalacji moze dokonac¢ wytgcznie instalator posiadajacy
uprawnienia gazowe lub koncesjonowany pracownik serwisu
zgodnie ze wskazéwkami podanymi w "Instrukcji montazu".

Dla instalatora z uprawnieniami gazowymi lub pracownika
serwisu

Uwaga!
Wartosci nastawcze urzadzenia znajdujg sie na tabliczce

znamionowej z tytu urzgdzenia. Ustawiony fabrycznie rodzaj
gazu oznaczony jest symbolem gwiazdki (*).

Jesli gwizdka znajduje sie obok napisu NG, urzadzenie
ustawione jest na gaz ziemny, jesli zas obok LPG na gaz
ptynny.

Uwaga!

Przed podtgczeniem urzgadzenia sprawdzi¢ zgodnosc¢ lokalnych
warunkdéw przytgczenia (rodzaj oraz cisnienie gazu) z
ustawieniami urzgdzenia. Jesli konieczna jest zmiana w

ustawieniach urzadzenia, nalezy jg przeprowadzi¢ zgodnie ze
wskazdéwkami zawartymi w "Instrukcji montazu".

Uwaga!

To urzadzenie nie jest podtgczone do systemu odprowadzania
spalin. Nalezy je podtgczy¢ i uruchomi¢ zgodnie z warunkami
instalacji. Nie podtgczac¢ urzgdzenia do wyciggu. Nalezy
uwzgledni¢ wszystkie przepisy dotyczgce wentylaciji.

Uwaga!
Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do gazu za pomoca sztywnego,

tzn. nie elastycznego przytgcza (przewodu gazowego) lub weza
bezpieczenstwa.

Uwaga!

W przypadku zastosowania weza bezpieczeristwa nalezy
zwréci¢ uwage, aby waz nie byt zatamany ani zgnieciony. Waz
nie moze dotykac¢ gorgcych powierzchni.

Uwaga!

Kurek doptywu gazu na przytaczu gazowym musi by¢ tatwo
dostepny.

Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa
Nominalne cisnienie robocze urzgdzenia wynosi:

dla gazu ziemnego (G20) 20 mbar, dla gazu ziemnego (G25)
25 mbar, dla LPG (G30) 30 mbar, dla LPG (G31) 37 mbar.
Urzadzenie musi by¢ uzytkowane z cisnieniem o takich
wartosciach. Wszystkie dane na tabliczce znamionowe;j
urzadzenia odnoszg sie do cisnienia o takich wartosciach.
Producent nie odpowiada za rezultaty, sprawnosc i jakiekolwiek
ryzyko, jakie moze powstac¢ w wyniku uzytkowania urzadzenia z
cisnieniem o odmiennych wartosciach.

A Jesli cisnienie gazu w sieci gazowej:!

dla gazu ziemnego (G20) jest wyzsze niz 25 mbar, dla gazu
ziemnego (G25) wyzsze niz 30 mbar, dla LPG (G30) wyzsze niz
36 mbar, dla LPG (G31) wyzsze niz 45 mbar, wowczas ze
wzgleddw bezpieczenstwa mozna uzywac urzgdzenia wytgcznie
z odpowiednim regulatorem przeptywu gazu. Podtgczenia,
konserwacji i ustawienia regulatora gazu moze dokonaé
wytgcznie autoryzowany specijalista od instalacji gazowej. W
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przypadku nieznajomosci cisnienia gazu w sieci, nalezy
dowiedzie¢ sie o to w lokalnej gazowni.

Niesprawna instalacja gazowa/ zapach gazu

W przypadku stwierdzenia zapachu gazu lub nieszczelnosci
instalacji gazowej nalezy natychmiast:

A POSTEPOWANIE W PRZYPADKU POJAWIENIA SIE
ZAPACHU GAZzU!

Wydostajgcy sie gaz moze prowadzi¢ do eksplozji.
W przypadku pojawienia sie zapachu gazu lub zauwazenia
usterek w instalacji gazowej:

m Natychmiast zamkng¢ doptyw gazu lub zakreci¢ zawor butli

gazowe;j.

m Natychmiast zgasi¢ zrodta otwartego ognia oraz papierosy.

m Nie naciska¢ wtgcznika swiatta ani wtgcznika urzadzenia, nie
wyciggac¢ wtyczek z gniazda. Nie uzywa¢ w domu telefonu
stacjonarnego ani komoérkowego.

m Otworzy¢ okna i dobrze wywietrzy¢ pomieszczenie.
m Skontaktowac sie z serwisem lub pogotowiem gazowym.

Podtaczenie do sieci elekirycznej
Uwaga!

m Instalacje urzadzenia zleci¢ pracownikowi serwisu. Do
przytgczenia potrzebny jest bezpiecznik 16 A. Urzadzenie jest
przystosowane pracy z napieciem 220-240 V.

m Jesli napiecie sieci spadnie ponizej 180 V, woéwczas nie
dziata elektryczny iskrownik.

m Szkody wynikajgce z niewtasciwego podtaczenia urzgdzenia
nie sg objete gwarancja.

m Jesli przewdd zasilajagey jest uszkodzony, nalezy zleci¢ jego
wymiane producentowi, serwisowi lub osobie posiadajgcej
odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia.

Dla serwisu

Uwaga!

Urzgdzenie moze podtgczy¢ do sieci elektrycznej wytgcznie
pracownik serwisu z odpowiednimi uprawnieniami.
Przestrzegac¢ wskazéwek poszczegdlnych dostawcdw energii
elektryczne;.

Uwaga!

Urzgdzenie nalezy podtaczy¢ zgodnie z danymi podanymi na
tabliczce znamionowe;j.

Uwaga!

Napiecie sieciowe musi by¢ zgodne z napieciem podanym na
etykiecie lub tabliczce znamionowej.

Uwaga!

Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do instalacji elektrycznej
spetniajgcej obowigzujgce przepisy. Gniazdo musi by¢ tatwo
dostepne, aby w razie potrzeby mozliwe byto odtgczenie
urzadzenia od sieci elektryczne;.

Uwaga!

Nalezy zapewni¢ mozliwos¢ wielobiegunowego odtgczenia
systemu od sieci.



Uwaga!
Nigdy nie stosowacd przedtuzaczy ani rozgateziaczy.
Uwaga!

Ze wzgleddw bezpieczenstwa urzadzenie nalezy podtaczy¢ do
przytgcza z uziemieniem. Jezeli podtaczenie do przewodu
uziemiajgcego nie spetnia wymogow przewidzianych
przepisami, urzadzenie nie jest chronione przed
niebezpieczenstwami zwigzanymi z napieciem elektrycznym.

Uwaga!

W celu podtgczenia urzgdzenia nalezy zastosowacé przewodd
typu H 05 W-F lub przewdd o takich samych parametrach.

Sposoby podtaczenia

Niniejsze wskazowki dotyczg wytgcznie urzgdzen podtgczanych
w krajach wymienionych na tabliczce znamionowej.

Wskazéwka: W przypadku podtgczenia urzgdzenia w kraju,
ktory nie jest wymieniony na tabliczce znamionowej, nalezy
stosowac sie do instrukcji instalacji i montazu, ktéra zawiera
informacje na temat warunkdw podtgczenia obowigzujacych w
danym kraju.

Podtaczenie do gazu ziemnego (NG)

W przypadku korzystania z gazu ziemnego (NG) podtgczenie
do gazu odbywa sie za pomoca przewodu gazowego lub weza
ochronnego zaopatrzonego z jednej strony w ztagczke z
przytgczem gwintowym.

Podtaczenie zgodne z EN ISO 228 G'/2 (TS EN I1SO 228 G'/2)

TSENISO 228 G
ENISO 228 G '

Wskazéwka: *G2: EN ISO
228 G2 (TS EN ISO 228 G'%)

Ztaczke z przytgczem
gwintowym od przewodu
gazowego lub weza
ochronnego (klucz 24 mm)
zamocowac na ztgczce z nowg
uszczelkg i dokrecic.

ING:G20,G25|

Po podtgczeniu przeprowadzi¢
kontrole szczelnosci. Patrz
rozdziat “Kontrola szczelnosci”.

Wskazéwka: Podczas podtgczania urzgdzenia nalezy uzywac
klucza dynamometrycznego.

Podtaczanie modeli z przewodem zasilajacym bez wtyczki
(opcja):
Uwaga!

Urzgdzenia wyposazone w trojbiegunowy przewdd elektryczny
muszg by¢ uziemione.

Potaczy¢ zyty z przewodem zasilajgcym zgodnie z
nastepujgcymi oznaczeniami kolorow:

zielono-zotty uziemienie @

niebieski neutralny

brazowy faza

W razie koniecznosci wymiany przewodu zasilajgcego:
Potaczy¢ przewdd z urzgdzeniem zgodnie ze schematem
potgczen.

Podtaczenie zgodne z EN 10226 R'2 (TS 61-210 EN 10226 R'%
)!

TS 61-210 EN 10226 R /2
EN 10226 R '

Wskazéwka: *R'2: EN 10226
Rz (TS 61-210 EN 10226
R'%2)

Ztgczke z przytgczem
gwintowym od przewodu
gazowego lub weza
ochronnego (klucz 24 mm)

zamocowac na ztgczce z nowg
| NG:G205G25| uszczelkg i dokrecic.

Po podtgczeniu przeprowadzi¢
kontrole szczelnosci. Patrz rozdziat “Kontrola szczelnosci”.

Wskazoéwka: Podczas podtgczania urzgdzenia nalezy uzywac
klucza dynamometrycznego.
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Dozwolone rodzaje podiaczen do gazu ziemnego wedtug
krajow:

Kraj EN 10226 R'2 ENISO 228
(TS61-210EN G2
10226 R'%2) (TS ENISO
228 G'%2)
AT  Austria X
BE Belgia X
CH  Szwajcaria X
DE  Niemcy X
ES Hiszpania X X
FR Francja X
GR Grecja X
IT Witochy X X
NL  Holandia X
PT Portugalia X X
HR  Chorwacja X
SL  Stowenia X
YU  Serbia X
TR  Turcja X X
PL Polska X X
RO  Rumunia X X
AE  Zjednoczone Emiraty X
Arabskie
ZA  Republika Potudniowej X
Afryki
HU  Wegry X
RU  Rosja X
GB  Wielka Brytania X

Podtaczenie do gazu ptynnego (LPG)
Uwaga!
Nalezy przestrzegac¢ obowigzujacych przepisow krajowych.

W przypadku korzystania z gazu ptynnego (LPG) urzadzenie
podtgcza sie do gazu za pomocg weza gazowego lub przytacza
statego.

Zalecenia, jakich nalezy przestrzega¢ w przypadku uzywania

weza gazowego:

m Stosowac¢ waz ochronny lub wagz z tworzywa sztucznego
($rednica 8 mm).

m Do przytgcza gazowego nalezy go przymocowac za pomocg
ztgcza (np. opaski zaciskowej).

m Waz musi by¢ krétki i catkowicie szczelny. Dtugos¢ weza
moze wynosi¢ maks. 1,5 m. Przestrzegac¢ aktualnych
przepisow.

m Raz na rok konieczna jest wymiana weza gazowego.

Nasadzi¢ wgz ochronny i mocno $cisng¢ za pomoca obejmy
zaciskowej lub opaski zaciskowe;.

>/

LPG:G30,G31|

Po podtgczeniu przeprowadzié¢ kontrole szczelnosci. Patrz
rozdziat “Kontrola szczelnosci".

Przestawienie na inny rodzaj gazu

Srodki bezpieczenstwa

Przestawienia urzadzenia na inny rodzaj gazu moze dokonaé¢
wylacznie instalator posiadajacy uprawnienia gazowe
zgodnie z zaleceniami niniejszej instrukcji.

Nieprawidiowe podtgczenie i nieodpowiednie ustawienia
moga doprowadzi¢ do znacznego uszkodzenia urzadzenia.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci za tego
typu szkody i zakidcenia.

Nalezy bezwzglednie przestrzega¢ symboli podanych na
tabliczce znamionowej. W przypadku gdy symbol danego kraju
nie jest podany, przy wprowadzaniu ustawien nalezy stosowac
sie do przepisow technicznych obowigzujgcych w tym kraju.

Przed ustawieniem urzgadzenia nalezy dowiedzie¢ sie, jaki
rodzaj gazu i o jakim cisnieniu ptynie w miejscowej sieci
gazowej. Przed uruchomieniem urzgdzenia upewnic sie, ze
wszystkie ustawienia zostaty przeprowadzone prawidtowo.

Przestrzegac przepiséw lokalnych i miedzynarodowych.

Wszelkie wskazowki dotyczace podtaczenia urzadzenia
znajdujg sie na tabliczce znamionowej z tytu na dole
urzgdzenia.

Wprowadzi¢ dane w ponizszg tabele:

Symbol produktu (nr E),

Numer fabryczny (FD),

Do ponizszej tabeli wpisa¢ ustawienia fabryczne rodzaju/
cisnienia gazu, jak rowniez ustawienia rodzaju/cisnienia gazu

obowigzujgce po przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu.
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Nr E FD

Serwis©™®

Rodzaj/cisnienie gazu
Dane na tabliczce znamiono-

wej

Rodzaj/cisnienie gazu

Dane po przestawieniu urzag-
dzenia na inny rodzaj gazu

W celu prawidtowego i bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia
nalezy uwzgledni¢ przeprowadzone w urzgdzeniu zmiany oraz
rodzaj przytgcza.



Przestawienie urzadzenia na inny rodzaj gazu

m Konieczna jest wymiana ztgczki do gazu.
m Nalezy koniecznie wymieni¢ dysze palnikow.

m W zaleznosci od ustawien fabrycznych parametrow gazu
nalezy wymieni¢ zawory obejsciowe w pokrettach palnika lub
zakrecic je, obracajgc do oporu.

Na dyszach podane sg liczby oznaczajgce ich srednice.
Szczegotowe informacje na temat rodzajow gazu, do ktérych
przystosowane jest urzgdzenie oraz odpowiednich dysz
znajdujg sie w rozdziale “Dane techniczne - gaz".

Po przestawieniu urzadzenia na inny rodzaj gazu

m Po przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy
przeprowadzi¢ kontrole szczelnosci. Patrz rozdziat “Kontrola
szczelnosci”.

m Po przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy
sprawdzi¢, czy ptomien pali sie prawidtowo. Patrz rozdziat
“Prawidfowe palenie sie ptomienia".

m Do tabeli nalezy wpisac¢ nowy rodzaj oraz nowe cisnienie
gazu. Patrz rozdziat “Srodki bezpieczeristwa".

Uwaga!
Po przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy naklei¢
naklejke z danymi dotyczgcymi rodzaju gazu i symbolem

gwiazdy na odpowiednie miejsce na tabliczce znamionowe;.
JEST TO ABSOLUTNIE KONIECZNE.

Elementy funkcyjne w przypadku
przestawiania urzadzenia na inny rodzaj gazu
Elementy funkcyjne, potrzebne wedtug tej instrukcji do

przestawienia urzgdzenia na inny rodzaj gazu, sg
przedstawione ponizej.

Odpowiednie $rednice dysz podane sg w tabeli w rozdziale
“Dane techniczne - gaz".

Zawsze uzywacé nowych uszczelek.

Poszczegodlne elementy przytgcza gazowego moga zmieniaé
sie w zaleznosci od rodzaju gazu i obowigzujgcych przepisow
krajowych.

(*) Podczas podtgczania urzadzenia do gazu nalezy stosowac
te elementy funkcyjne.

Zawor obejsciowy

S

Dysza palnika

©
&

(*) Uszczelka

(*) Ztaczka do gazu ziemnego
(NG: G20, G25)

(TS 61-210 EN 10226 R'2)
EN 10226 R'2

(*) Ztaczka do gazu ziemnego
(NG: G20, G25)

(TS EN ISO 228 G'%2)

EN ISO 228 G'%

£
&

(*) Ztaczka do gazu ptynnego (LPG:
G30, G31)

Ztaczka do gazu

\\\/

Przestawianie urzadzenia z gazu ziemnego na

ptynny (LPG)

W przypadku przestawienia urzadzenia z gazu ziemnego

(NG: G20, G25) na ptynny (LPG: G30, G31):

W przypadku korzystania z gazu ptynnego (LPG) urzadzenie

podtacza sie do gazu za pomocg weza gazowego lub przytgcza

statego.

1. Adapter gazu ziemnego urzgdzenia nalezy wymieni¢ na wgz
przytgczeniowy gazu. Najpierw odtgczy¢ waz ochronny lub
przewdd gazowy, jesli wystepuje, od urzadzenia.

W tym celu ztgczke z przytaczem gwintowym od przewodu

gazowego lub weza ochronnego (klucz 24 mm) odtgczy¢ od
ztaczki na urzadzeniu (klucz 24 mm). Rysunek 1.

Ztgczke (klucz 24 mm) odtgczy¢ od korica przytacza
gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.

a2

7

24

2.Natozy¢ nowg uszczelke na ztgczke. Zwrdocic uwage na
prawidtowe przyleganie uszczelki.

3. Ztaczke (klucz 24 mm) zamocowac na koncu przytagcza
gazowego (klucz 22 mm).

4. Nasadzi¢ wgz ochronny i mocno scisna¢ za pomoca obejmy
zaciskowej lub opaski zaciskowe,;.

20-25

L7 &

24 |1 PG:G30,G31]

5.W celu przeprowadzenia kontroli szczelnosci nalezy
zapozna¢ sie z rozdziatem “Kontrola szczelnosci". Odkrecié
doptyw gazu.
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Wskazdéwka: Podczas przestawiania urzgdzenia na inny rodzaj
gazu nalezy uzywac klucza dynamometrycznego.

Przestawianie urzadzenia z gazu ptynnego na
ziemny

W przypadku przestawienia urzadzenia z gazu ptynnego

(LPG: G30, G31) na ziemny (NG: G20, G25):

W przypadku korzystania z gazu ziemnego (NG) podtgczenie
do gazu odbywa sie za pomoca przewodu gazowego lub weza
ochronnego zaopatrzonego z jednej strony w ztgczke z
przytgczem gwintowym.

Podtaczenie zgodne z EN ISO 228 G'2 (TS EN ISO 228 G'/2)

% TSENISO 228 G -

S
% Z EN ISO 228 G 15

1.Waz przytaczeniowy urzadzenia nalezy wymieni¢ na adapter
gazu ziemnego. Najpierw odtgczy¢ waz ochronny, jesli
wystepuje, od urzadzenia, odkrecajac potgczenie sSrubowe
lub otwierajgc zacisk mocujgcy. Rysunek 1.
Ztaczke (klucz 24 mm) zamocowac na koricu przytgcza
gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.

2.Natozy¢ nowg uszczelke na ztaczke. Zwrdocié uwage na
prawidtowe przyleganie uszczelki.

3.Ztaczke (klucz 24 mm) zamocowac na koncu przytagcza
gazowego (klucz 22 mm).

4. 7tgczke z przytgczem gwintowym od przewodu gazowego lub
weza ochronnego (klucz 24 mm) zamocowac na ztgczce z
nowg uszczelkg i dokrecic.

5.W celu przeprowadzenia kontroli szczelnosci nalezy
zapoznag sie z rozdziatem “Kontrola szczelnosci". Odkrecié
doptyw gazu.

20-25
Nm

NG:G20,G25|

Wskazowki
m *G'2: EN ISO 228 G2 (TS EN ISO 228 G'%2)

m Podczas przestawiania urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy
uzywac klucza dynamometrycznego.
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Podtgczenie zgodne z EN 10226 R'/2 (TS 61-210 EN 10226 R'%

TS 61-210 EN
10226 R 2

1.Waz przytagczeniowy urzgdzenia nalezy wymieni¢ na adapter
gazu ziemnego. Najpierw odtgczy¢ waz ochronny, jesli
wystepuje, od urzgdzenia, odkrecajac obejme zaciskowg lub
opaske zaciskowg. Rysunek 1.
Ztaczke (klucz 24 mm) zamocowac na koncu przytagcza
gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.

2.Natozy¢ nowg uszczelke na ztgczke. Zwrdocic uwage na
prawidtowe przyleganie uszczelki.

3.Ztaczke (klucz 24 mm) zamocowac na koncu przytagcza
gazowego (klucz 22 mm).

4.7tgczke z przytgczem gwintowym od przewodu gazowego lub
weza ochronnego (klucz 24 mm) zamocowac na ztgczce z
nowg uszczelkg i dokrecic.

5.W celu przeprowadzenia kontroli szczelnosci nalezy
zapozna¢ sie z rozdziatem “Kontrola szczelnosci". Odkreci¢
doptyw gazu.

20-25
Nm

[NG:G20,G25]

Wskazowki
m *R%2: EN 10226 R'2 (TS 61-210 EN 10226 R'%2)

m Podczas przestawiania urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy
uzywac klucza dynamometrycznego.



Wymiana dysz palnika

Po wymianie ztagczki do gazu urzgdzenia przestawianego na
inny rodzaj gazu, nalezy koniecznie wymieni¢ wszystkie dysze
palnika. Nalezy postepowac w nastepujacy sposob:

1. Wytgczy ¢ wszystkie wigczniki na pulpicie obstugi.
2.Zamkng¢ doptyw gazu.

3.Usunac ruszt i elementy palnikow.

4. Zdja¢ dysze palnikéw (klucz imbusowy 7).

5.W celu ustalenia rodzaju dysz patrz tabela w rozdziale “Dane
techniczne - gaz".
Natozy¢ nowe dysze na odpowiednie palniki.

Po wymianie dysz przeprowadzi¢ kontrole szczelnosci. Patrz
rozdziat “Kontrola szczelnosci".

Ustawianie lub wymiana zaworéow
obejsciowych

Zawory obejsciowe regulujg minimalny ptomien palnika.
Przygotowanie

Zamkng¢ doptyw gazu.

A Niebezpieczenstwo porazenia pradem!

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci.

1. Zakreci¢ kurki na pulpicie obstugi.

2. Wszystkie uchwyty zdja¢ ostroznie do gory.

2

Ustawianie lub wymiana zaworéw obejsciowych w przypadku
przestawienia gazu z ziemnego na ptynny:

Dla modeli z dwurecznym zapalaniem ptomienia (z zapalarka)
(opcja):

W otworach po pokrettach obstugi zakreci¢ do oporu zawory
obejsciowe.

Zawory obejsciowe palnikdw mozna ustawi¢ w otworach po
pokrettach, ktére sg widoczne po zdjeciu pokretet z panelu
obstugi. W tym celu za pomocg ptaskiego klucza (nr 2)
przykreci¢ do oporu sruby obejsciowe znajdujace sie w
otworach po pokrettach (uwazac przy tym, aby nie uszkodzi¢
przewodow).

O-

Dla modeli z jednorecznym zapalaniem ptomienia (z
automatyczng zapalarka) (opcja):

Aby uzyskac¢ dostep do zawordw obejsciowych, trzeba zdjgc
ptyte grzejng. Patrz rozdziat “Zdejmowanie plyty grzejnej".

Po usunieciu ptyty grzejnej nalezy zdja¢ zespdt zaptonowy z
kurkéw gazowych.

Z powrotem zatozy¢ zespot zapalajgcy i zamontowad ptyte
grzejna, jak opisano w rozdziale “Montaz plyty grzejnej".

Ustawianie lub wymiana zaworéw obejsciowych w przypadku
przestawienia gazu z ziemnego ha ptynny:

Dla modeli zdwurecznym zapalaniem ptomienia (z zapalarka)
(opcja):

Wymieni¢ wszystkie zawory obejsciowe urzadzenia. Patrz
rozdziat “Zdejmowanie plyty grzejnej".

Wykonac¢ czynnosci opisane w rozdziale “Wymiana zaworéw
obejsciowych".

Nastepnie postepowac zgodnie z opisem w rozdziale “Montaz
plyty grzejnej".

Dla modeli z jednorecznym zapalaniem ptomienia (z
automatyczng zapalarka) (opcja):

Wymieni¢ wszystkie zawory obejsciowe urzadzenia. Patrz
rozdziat “Zdejmowanie plyty grzejnej".

Po usunieciu ptyty grzejnej nalezy zdja¢ zespdt zaptonowy z
kurkéw gazowych. Wykonac czynnosci opisane w rozdziale
“Wymiana zawordéw obejsciowych".

Nastepnie z powrotem zamontowac zespo6t zaptonowy i
postepowac zgodnie ze wskazdéwkami z rozdziatu “Montaz plyty
grzejnej".
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Zdejmowanie ptyty grzejnej

1.UsungC ruszt, uchwyty i elementy palnikdw.

2.Wykreci¢ sruby mocujgce palniki na ptycie grzejnej.

S

(B2

3.* W przypadku modeli z elektrycznym polem grzejnym
(opcja): Po wykreceniu srub palnikdw odwrdcic ptyte grzejng i
odkreci¢ nakretke mocujgca elektrycznego pola grzejnego.

4.Przytrzymac oburgcz ptyte grzejng po bokach i ostroznie
zdjgc.
Wymiana zaworéw obejsciowych

1.0dkreci¢ zawory obejsciowe za pomocg srubokreta
ptaskiego (nr 2). Wykreci¢ zawory obejsciowe.

2.Jakie nowe zawory obejsciowe potrzebne sg po
przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu, mozna
odszukac w tabeli. Patrz rozdziat “Dane techniczne - gaz".
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3.Skontrolowac, czy uszczelki zawordéw obejsciowych sg
odpowiednio zamocowane i prawidtowo funkcjonujg. Uzywac
wytgcznie zawordw obejsciowych z prawidtowo
funkcjonujacymi uszczelkami.

)

4. Zamontowacé nowe zawory obejsciowe i mocno przykrecic.
Upewnic¢ sie, ze zawory obejsciowe sg podtgczone do
odpowiednich kurkéw odcinajacych doptyw gazu.

5.Na tym etapie koniecznie przeprowadzi¢ kontrole
szczelnosci. Patrz rozdziat “Kontrola szczelnosci”.

Montaz ptyty grzejnej

Podczas montazu wykonac¢ odpowiednie czynnosci w
odwrotnej kolejnosci.

1. Uwazad, aby nie uszkodzi¢ przewodow i nie poroztgczadé
ztgczy.
W przypadku modeli z jednorecznym zapalaniem ptomienia
(opcja): Z powrotem zamontowac zespdt zaptonowy.

2.Ostroznie zamontowac¢ plyte grzejng. Z powrotem wkrecic
Sruby palnikdw na ptycie grzejnej.

Uwaga!

Uwazac, aby nie uszkodzi¢ przytgczy termoogniwa i $wieczek
zaptonowych.

3.* W przypadku modeli z elektrycznym polem grzejnym
(opcja): Po wkreceniu srub palnikdw odwrdcic ptyte grzejng i
przykreci¢ nakretke mocujacy elektrycznego pola grzejnego.

Po ustawieniu lub wymianie zaworéw obejsciowych

1.Wtozy¢ kotpaki palnika w odpowiednie miejsca, stosownie do
wielkos$ci, zwracajac uwage, zeby swieczki zaptonowe
znajdowaty sie doktadnie w specjalnych otworach na
brzegach kotpakow. Emaliowane nakrywki palnikéw (zwrdcic
uwage na wielkosc¢) natozy¢ doktadnie na kotpaki.

2.7 powrotem potozy¢ ruszty. Zwrdci¢ uwage, aby ruszt o
szerokosci 80 mm znajdowat sie nad palnikiem
pomocniczym.

3.0stroznie zamontowac pokretta wigcznikow.

4.Na tym etapie koniecznie sprawdzic, jak pali sie ptomien
wszystkich palnikéw. Patrz rozdziat “Prawidfowe palenie sie
pfomienia“.

5.Sprawdzi¢ réwniez prawidtowe dziatanie urzgdzenia.



Kontrola szczelnosci i sprawnosci dziatania

A Niebezpieczenstwo wybuchu!

Nie dopusci¢ do powstawania iskier. Nie uzywac¢ otwartego
ognia.

Za pomocg odpowiedniego sprayu do wykrywania
nieszczelnosci przeprowadzi¢ kontrole szczelnosci.

W przypadku ulatniania sie gazu

Zamkng¢ doptyw gazu.

Doktadnie wywietrzy¢ pomieszczenie, w ktérym znajduje sie
instalacja gazowa.

Ponownie sprawdzi¢ przytgcza gazowe i dysze. Powtdrzy¢
kontrole szczelnosci.

Kontrole szczelnosci muszg przeprowadzi¢ 2 osoby, zgodnie z
ponizszymi zaleceniami.

Kontrola przytacza gazowego
1. Odkreci¢ doptyw gazu.

2. Przytacze gazowe spryskacé sprayem do wykrywania
nieszczelnosci.

Jesli powstajg mate pecherzyki, sygnalizujace ulatnianie sie
gazu, nalezy postepowac zgodnie ze wskazowkami zawartymi
w rozdziale “W przypadku ulatniania sie gazu".

Kontrola dysz palnika

1. Odkreci¢ doptyw gazu.

Kontrole szczelnosci nalezy przeprowadza¢ oddzielnie dla
kazdej dyszy.

2. Otwor w kontrolowanej dyszy palnika ostroznie zatka¢
palcem lub odpowiednim narzedziem.

3.Dysze spryskac sprayem do wykrywania nieszczelnosci.

4. Nacisng¢ przetgcznik funkcji i obrocié w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara. W ten sposéb do dyszy
doprowadzony zostanie gaz.

Jesli powstajg mate pecherzyki, sygnalizujgce ulatnianie sie

gazu, nalezy postepowac zgodnie ze wskazowkami zawartymi
w rozdziale “W przypadku ulatniania sie gazu".

Kontrola srub obejsciowych

1. Odkreci¢ doptyw gazu.
Kontrole szczelnosci nalezy przeprowadzac oddzielnie dla
kazdej Sruby obejsciowe;.

2. Otwor w kontrolowanej dyszy palnika ostroznie zatka¢
palcem lub odpowiednim narzedziem.

3.Dysze kontrolowanego palnika spryskac¢ sprayem do
wykrywania nieszczelnosci.

4.Nacisng¢ pokretto wtacznika i obréci¢ w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazowek zegara. W ten sposob do
dyszy doprowadzony zostanie gaz.

Jesli powstajg mate pecherzyki, sygnalizujgce ulatnianie sie
gazu, nalezy postepowac zgodnie ze wskazowkami zawartymi
w rozdziale “W przypadku ulatniania sie gazu".

Prawidtowe powstawanie ptomienia

Palniki

Po przestawieniu urzgdzenia na inny rodzaj gazu nalezy
sprawdzi¢, czy ptomien wszystkich palnikéw pali sie
prawidtowo oraz nagrzewanie sie palnikow.

W przypadku jakiegokolwiek problemu pordwnac wartosci dysz
z wartosciami w tabeli.

Tylko w przypadku modeli bez zabezpieczenia
antywyptywowego

1. Zapali¢ palnik ptyty grzejnej zgodnie ze wskazéwkami w
instrukcji obstugi.

2. Sprawdzi¢, czy duzy i maty ptomien palg sie prawidtowo.
Ptomien powinien pali¢ sie rownomiernie i bez przerwy.

3.Obracac¢ szybko pokretto palnika, zwiekszajgc i zmniejszajac
ptomien. Czynnosc¢ kilkakrotnie powtorzy¢. Ptomien nie
powinien drga¢ ani gasnac.

Tylko w przypadku modeli z zabezpieczeniem
antywyptywowym

1. Zapali¢ pokretto palnika zgodnie ze wskazowkami w
instrukcji obstugi.

2. Wtgcznik palnika obréci¢ na maty ptomien.
Sprawdzi¢, czy aktywowane jest zabezpieczenie
antywyptywowe, przytrzymujgc wigcznik w pozycji “maty
ptomien" przez okoto 1 minute.

3. Sprawdzi¢, czy duzy i maty ptomien palg sie prawidtowo.
Ptomien powinien pali¢ sie rwnomiernie i bez przerwy.

4. Obracac¢ szybko pokretto palnika, zwiekszajac i zmniejszajgc
ptomien. Czynnosc¢ kilkakrotnie powtorzy¢. Ptomien nie
powinien drga¢ ani gasnac.
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Dane techniczne — gaz

Tutaj znajduje sie lista roznych rodzajéw gazu z odpowiednimi

wartosciami.

Wartosci dysz dla palnika pomocniczego

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/G31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30

Cisnienie gazu (mbar) 20/25 20 25 20 25 28-30/37 50 13 25 20 37
Dysza (mm) 0,77 0,77 0,77 0,85 0,80 0,50 0,46 1,04 0,80 0,85 0,48
Zawor obejsciowy (mm) 0,45 0,45 0,42 0,45 0,45 0,28 0,28 0,67 0,45 0,50 0,28
Maks. moc wejsciowa (kW) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Maks. moc wejsciowa (kW) <0,55 <0,55 =0,55 <=0,55 =0,55 <0,55 <0,55 =0,55 <=0,55 =0,55 <0,55
Przeptyw gazu przy 15°C i 1013 0,095/ 0,1 0,093 0,122 0,106 - - 0,139 0,106 0,120 -
mbar m3/h 0,111
Przeptyw gazu przy 15°C i 1013 - - - - - 87 87 - - - 87
mbar g/h
* Dla Francji i Belgii
Wartosci dysz dla palnika zwyklego

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30
Cisnienie gazu (mbar) 20/25 20 25 20 25 28-30/37 50 13 25 20 37
Dysza (mm) 1,01 1,01 1,01 1,07 1,02 0,65 0,58 1,30 1,02 1,07 0,63
Sruba obej$ciowa (mm) 0,55 0,55 0,50 0,55 0,55 0,35 0,35 0,75 0,55 0,58 0,35
Maks. moc wejsciowa (kW) 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75 1,75
Maks. moc wejsciowa (kW) <0,9 <0,9 <0,9 <0,9 <=0,9 <=0,9 <0,9 =0,9 <0,9 =0,9 <0,9
Przeptyw gazu przy 15°Ci 10183 0,167/ 0,167 0,147 0,198 0,180 - - 0,243 0,180 0,211 -
mbar m3/h 0,194
Przeptyw gazu przy 15°Ci 1013 - - - - - 154 154 - - - 156
mbar g/h
* Dla Francji i Belgii
Wartosci dysz dla palnika o duzej mocy (opcja)

*G20/G25 G20 G20 G25 G25 G30/31 G30 G2.350 G25.1 G27 G30
Cisnienie gazu (mbar) 20/25 20 25 20 25 28-30/37 50 13 25 20 37
Dysza (mm) 1,29 1,29 1,29 1,45 1,32 0,85 0,75 1,75 1,32 1,45 0,83
Sruba obejéciowa (mm) 0,67 0,67 0,67 0,67 0,67 0,42 0,46 0,86 0,67 0,75 0,42
Maks. moc wejsciowa (kW) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
Maks. moc wejsciowa (kW) <1,3 <1,3 <1,3 <1,3 =13 <13 <1,3 <1,3 <1,3 <1,3 <1,3
Przeptyw gazu przy 15°C i 1013 0,285/ 0,275 0,250 0,343 0,295 - - 0,376 0,295 0,326 -
mbar m3/h 0,332
Przeptyw gazu przy 15°C i 1013 - - - - - 262 262 - - - 262

mbar g/h

* Dla Francji i Belgii
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	: What to do if you smell gas!
	If you smell gas or notice any faults in the gas installation:

	Electrical connection
	Caution!
	For the after-sales service


	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Caution!
	Connection for models with mains cable without plug (optional):

	Caution!
	Types of connection
	Note
	Natural gas connection (NG)
	Note
	Note
	Note
	Note


	Liquid gas connection (LPG)

	Caution!
	Conversion to a different gas type
	Measures to note

	Converting to a different gas type

	Caution!
	Functional parts for the gas conversion
	Conversion from natural gas to liquid gas (LPG)
	1. The natural gas adapter on the appliance must be replaced with a gas connection hose. First remove the safety hose or gas line, if present, from the appliance.
	To do this, disconnect the threaded connection piece on the gas line or the safety hose (with a size 24 key) from the connecting piece on the appliance (with a size 24 key). Figure 1.
	Disconnect the connecting piece (with a size 24 key) from the end of the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.
	2. Place the new seal on the connecting piece. Make sure that the seal is correctly seated.
	3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of the gas connection (with a size 22 key).


	4. Insert the safety hose and tighten using a screw coupling or hose clamp.
	5. To perform a leak test, see the section entitled "Leak test". Open the gas supply.
	Note


	Conversion from liquid gas to natural gas
	1. The connecting hose on the appliance must be replaced with a natural gas adapter. First remove the safety hose, if present, by loosening the screw connection or the fastening clip from the appliance. Figure 1.
	Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.
	2. Place the new seal on the connecting piece. Make sure that the seal is correctly seated.
	3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of the gas connection (with a size 22 key).
	4. Attach the threaded connecting piece of the gas line or safety hose (with a size 24 key) to the connecting piece with a new seal, and tighten it.
	5. To perform a leak test, see the section entitled "Leak test". Open the gas supply.

	Notes

	Connection as per EN 10226 R^ (TS 61-210 EN 10226 R^ )
	1. The connecting hose on the appliance must be replaced with a natural gas adapter. First remove the safety hose, if present, from the appliance by loosening the screw coupling or the hose clamp. Figure 1.
	Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of the gas connection (with a size 22 key). Figure 2.
	2. Place the new seal on the connecting piece. Make sure that the seal is correctly seated.
	3. Attach the connecting piece (with a size 24 key) to the end of the gas connection (with a size 22 key).
	4. Attach the threaded connecting piece of the gas line or safety hose (with a size 24 key) to the connecting piece and tighten it.
	5. To perform a leak test, see the section entitled "Leak test". Open the gas supply.

	Notes



	Replacing the burner nozzles
	1. Turn off all switches on the control panel.
	2. Shut off the gas supply.
	3. Remove the pan support and burner parts.
	4. Remove the burner nozzles (Allen key 7).
	5. To identify the burner nozzles, see the table in the section entitled "Technical properties - gas". Insert the new nozzles in the corresponding burners.


	Adjusting or replacing the bypass nozzles
	: Risk of electric shock!
	1. Turn off the switches on the control panel.

	2. Pull of all handles carefully upwards.
	To adjust or replace the bypass nozzles when converting from natural gas to liquid gas:
	To adjust or replace the bypass nozzles when converting from natural gas to liquid gas:

	Removing the hob plate
	1. Remove the pan support, the handles and burner parts.
	2. Loosen the hob plate burner connection screws.
	3. For models with electric hotplate (optional): After loosening the burner screws, turn the hob over and remove the connection nut for the electric hotplate.
	4. Grip the hop plate at the sides with both hands and lift it carefully.


	Replacing the bypass nozzles
	1. Loosen the bypass nozzles with a flat head screwdriver (no. 2). Unscrew the bypass nozzles.
	2. You can use the table to determine the new bypass nozzles that you will need after the gas conversion. See the section entitled "Technical properties - gas".

	3. Check whether the seals on the bypass nozzles are correctly seated and work precisely. Only use bypass nozzles with intact seals.
	4. Insert the new bypass nozzles and tighten them. Make sure that all bypass nozzles are connected to the correct shut-off valves.
	5. At this point, it is essential to carry out a leak test. See the section entitled "Leak test".


	Installing the hob plate
	1. Make sure that the cables are not damaged and the connections are not detached.
	2. Carefully replace the hob plate. Screw in the hob plate burner screws again.
	Caution!
	3. For models with electric hotplate (optional): After fixing the burner screws, turn the hob over and install the connection nut for the electric hotplate.
	1. Refit the burner cups according to their size, making sure that the ignition plug catches precisely in the opening at the edge of the burner cup. Place the enamel burner caps (paying attention to their size) precisely on the burner cups.
	2. Replace the pan supports. When doing so, make sure that the pan support with the 80 mm span width is placed on the auxiliary burner.
	3. Carefully replace the control knob.
	4. At this point, it is important to check the burner flame behaviour. See the section entitled "Correct flame behaviour".
	5. Also check that the appliance functions operate correctly.

	Leak test and function test
	: Risk of explosion!
	Check the gas connection
	1. Open the gas supply.
	2. Spray the gas connection with a leakage spray.




	Checking the burner nozzles
	1. Open the gas supply.
	2. Carefully close the hole in the burner nozzle to be checked using your finger or a suitable device.
	3. Spray the nozzle with a leakage spray.
	4. Press the function selector and turn it anti-clockwise. This supplies the nozzle with gas.


	Checking the bypass valves
	1. Open the gas supply.
	2. Carefully close the hole in the burner nozzle to be checked using your finger or a suitable device.
	3. Spray the nozzle in the burner to be checked with a leakage spray.
	4. Push the control knob and turn it anti-clockwise. This supplies the nozzle with gas.

	Correct flame formation
	Burner
	1. Ignite the hob burner as described in the operating instructions.
	2. Check the large and small flames for the correct flame behaviour. The flame must burn evenly and continuously.
	3. Using the burner knob, switch quickly between the large and small frame. Repeat this process a few times. The gas flame must not flicker or go out.
	1. Light the gas with the igniter knob as described in the operating instructions.
	2. Turn the burner to the small flame setting. Check whether the ignition is activated by holding the knob in the "small flame" position for approximately 1 minute.
	3. Check the large and small flames for the correct flame behaviour. The flame must burn evenly and continuously.
	4. Using the burner knob, switch quickly between the large and small frame. Repeat this process a few times. The gas flame must not flicker or go out.


	Technical properties - gas
	Nozzle values for the auxiliary burner
	Nozzle values for the standard burner


	ë Instrukcja montażu
	Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	Przed zainstalowaniem
	Przygotowanie mebli kuchennych
	Instalacja urządzenia
	1. Śruby dostarczone z wyposażeniem dodatkowym przykręcić do dołu płyty grzejnej.
	Uwaga!


	2. Włożyć płytę grzejną w wycięcie blatu i równomiernie ułożyć.
	Ustawianie urządzenia
	Demontaż urządzenia
	Ustawienie urządzenia, podłączenie do gazu i sieci elektrycznej
	Podłączenie urządzenia do gazu

	Dla instalatora z uprawnieniami gazowymi lub pracownika serwisu



	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	: Jeśli ciśnienie gazu w sieci gazowej:!

	Niesprawna instalacja gazowa/ zapach gazu
	: Postępowanie w przypadku pojawienia się zapachu gazu!
	W przypadku pojawienia się zapachu gazu lub zauważenia usterek w instalacji gazowej:

	Podłączenie do sieci elektrycznej
	Uwaga!
	Dla serwisu


	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Uwaga!
	Podłączanie modeli z przewodem zasilającym bez wtyczki (opcja):

	Uwaga!
	Sposoby podłączenia
	Wskazówka
	Podłączenie do gazu ziemnego (NG)
	Wskazówka
	Wskazówka
	Wskazówka
	Wskazówka


	Podłączenie do gazu płynnego (LPG)

	Uwaga!
	Przestawienie na inny rodzaj gazu
	Środki bezpieczeństwa

	Przestawienie urządzenia na inny rodzaj gazu

	Uwaga!
	Elementy funkcyjne w przypadku przestawiania urządzenia na inny rodzaj gazu
	Przestawianie urządzenia z gazu ziemnego na płynny (LPG)
	1. Adapter gazu ziemnego urządzenia należy wymienić na wąż przyłączeniowy gazu. Najpierw odłączyć wąż ochronny lub przewód gazowy, jeśli występuje, od urządzenia.
	W tym celu złączkę z przyłączem gwintowym od przewodu gazowego lub węża ochronnego (klucz 24 mm) odłączyć od złączki na urządzeniu (klucz 24 mm). Rysunek 1.
	Złączkę (klucz 24 mm) odłączyć od końca przyłącza gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.
	2. Nałożyć nową uszczelkę na złączkę. Zwrócić uwagę na prawidłowe przyleganie uszczelki.
	3. Złączkę (klucz 24 mm) zamocować na końcu przyłącza gazowego (klucz 22 mm).


	4. Nasadzić wąż ochronny i mocno ścisnąć za pomocą obejmy zaciskowej lub opaski zaciskowej.
	5. W celu przeprowadzenia kontroli szczelności należy zapoznać się z rozdziałem “Kontrola szczelności". Odkręcić dopływ gazu.
	Wskazówka


	Przestawianie urządzenia z gazu płynnego na ziemny
	1. Wąż przyłączeniowy urządzenia należy wymienić na adapter gazu ziemnego. Najpierw odłączyć wąż ochronny, jeśli występuje, od urządzenia, odkręcając połączenie śrubowe lub otwierając zacisk mocujący. Rysunek 1.
	Złączkę (klucz 24 mm) zamocować na końcu przyłącza gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.
	2. Nałożyć nową uszczelkę na złączkę. Zwrócić uwagę na prawidłowe przyleganie uszczelki.
	3. Złączkę (klucz 24 mm) zamocować na końcu przyłącza gazowego (klucz 22 mm).
	4. Złączkę z przyłączem gwintowym od przewodu gazowego lub węża ochronnego (klucz 24 mm) zamocować na złączce z nową uszczelką i dokręcić.
	5. W celu przeprowadzenia kontroli szczelności należy zapoznać się z rozdziałem “Kontrola szczelności". Odkręcić dopływ gazu.

	Wskazówki

	Podłączenie zgodne z EN 10226 R^ (TS 61-210 EN 10226 R^ )
	1. Wąż przyłączeniowy urządzenia należy wymienić na adapter gazu ziemnego. Najpierw odłączyć wąż ochronny, jeśli występuje, od urządzenia, odkręcając obejmę zaciskową lub opaskę zaciskową. Rysunek 1.
	Złączkę (klucz 24 mm) zamocować na końcu przyłącza gazowego (klucz 22 mm). Rysunek 2.
	2. Nałożyć nową uszczelkę na złączkę. Zwrócić uwagę na prawidłowe przyleganie uszczelki.
	3. Złączkę (klucz 24 mm) zamocować na końcu przyłącza gazowego (klucz 22 mm).
	4. Złączkę z przyłączem gwintowym od przewodu gazowego lub węża ochronnego (klucz 24 mm) zamocować na złączce z nową uszczelką i dokręcić.
	5. W celu przeprowadzenia kontroli szczelności należy zapoznać się z rozdziałem “Kontrola szczelności". Odkręcić dopływ gazu.

	Wskazówki



	Wymiana dysz palnika
	1. Wyłączyć wszystkie włączniki na pulpicie obsługi.
	2. Zamknąć dopływ gazu.
	3. Usunąć ruszt i elementy palników.
	4. Zdjąć dysze palników (klucz imbusowy 7).
	5. W celu ustalenia rodzaju dysz patrz tabela w rozdziale “Dane techniczne - gaz". Nałożyć nowe dysze na odpowiednie palniki.


	Ustawianie lub wymiana zaworów obejściowych
	: Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	1. Zakręcić kurki na pulpicie obsługi.

	2. Wszystkie uchwyty zdjąć ostrożnie do góry.
	Ustawianie lub wymiana zaworów obejściowych w przypadku przestawienia gazu z ziemnego na płynny:
	Ustawianie lub wymiana zaworów obejściowych w przypadku przestawienia gazu z ziemnego na płynny:

	Zdejmowanie płyty grzejnej
	1. Usunąć ruszt, uchwyty i elementy palników.
	2. Wykręcić śruby mocujące palniki na płycie grzejnej.
	3. * W przypadku modeli z elektrycznym polem grzejnym (opcja): Po wykręceniu śrub palników odwrócić płytę grzejną i odkręcić nakrętkę mocującą elektrycznego pola grzejnego.
	4. Przytrzymać oburącz płytę grzejną po bokach i ostrożnie zdjąć.


	Wymiana zaworów obejściowych
	1. Odkręcić zawory obejściowe za pomocą śrubokręta płaskiego (nr 2). Wykręcić zawory obejściowe.
	2. Jakie nowe zawory obejściowe potrzebne są po przestawieniu urządzenia na inny rodzaj gazu, można odszukać w tabeli. Patrz rozdział “Dane techniczne - gaz".

	3. Skontrolować, czy uszczelki zaworów obejściowych są odpowiednio zamocowane i prawidłowo funkcjonują. Używać wyłącznie zaworów obejściowych z prawidłowo funkcjonującymi uszczelkami.
	4. Zamontować nowe zawory obejściowe i mocno przykręcić. Upewnić się, że zawory obejściowe są podłączone do odpowiednich kurków odcinających dopływ gazu.
	5. Na tym etapie koniecznie przeprowadzić kontrolę szczelności. Patrz rozdział “Kontrola szczelności".


	Montaż płyty grzejnej
	1. Uważać, aby nie uszkodzić przewodów i nie porozłączać złączy.
	2. Ostrożnie zamontować płytę grzejną. Z powrotem wkręcić śruby palników na płycie grzejnej.
	Uwaga!
	3. * W przypadku modeli z elektrycznym polem grzejnym (opcja): Po wkręceniu śrub palników odwrócić płytę grzejną i przykręcić nakrętkę mocującą elektrycznego pola grzejnego.
	1. Włożyć kołpaki palnika w odpowiednie miejsca, stosownie do wielkości, zwracając uwagę, żeby świeczki zapłonowe znajdowały się dokładnie w specjalnych otworach na brzegach kołpaków. Emaliowane nakrywki palników (zwrócić uwagę na ...
	2. Z powrotem położyć ruszty. Zwrócić uwagę, aby ruszt o szerokości 80 mm znajdował się nad palnikiem pomocniczym.
	3. Ostrożnie zamontować pokrętła włączników.
	4. Na tym etapie koniecznie sprawdzić, jak pali się płomień wszystkich palników. Patrz rozdział “Prawidłowe palenie się płomienia“.
	5. Sprawdzić również prawidłowe działanie urządzenia.

	Kontrola szczelności i sprawności działania
	: Niebezpieczeństwo wybuchu!
	Kontrola przyłącza gazowego
	1. Odkręcić dopływ gazu.
	2. Przyłącze gazowe spryskać sprayem do wykrywania nieszczelności.




	Kontrola dysz palnika
	1. Odkręcić dopływ gazu.
	2. Otwór w kontrolowanej dyszy palnika ostrożnie zatkać palcem lub odpowiednim narzędziem.
	3. Dyszę spryskać sprayem do wykrywania nieszczelności.
	4. Nacisnąć przełącznik funkcji i obrócić w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. W ten sposób do dyszy doprowadzony zostanie gaz.


	Kontrola śrub obejściowych
	1. Odkręcić dopływ gazu.
	2. Otwór w kontrolowanej dyszy palnika ostrożnie zatkać palcem lub odpowiednim narzędziem.
	3. Dyszę kontrolowanego palnika spryskać sprayem do wykrywania nieszczelności.
	4. Nacisnąć pokrętło włącznika i obrócić w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. W ten sposób do dyszy doprowadzony zostanie gaz.

	Prawidłowe powstawanie płomienia
	Palniki
	1. Zapalić palnik płyty grzejnej zgodnie ze wskazówkami w instrukcji obsługi.
	2. Sprawdzić, czy duży i mały płomień palą się prawidłowo. Płomień powinien palić się równomiernie i bez przerwy.
	3. Obracać szybko pokrętło palnika, zwiększając i zmniejszając płomień. Czynność kilkakrotnie powtórzyć. Płomień nie powinien drgać ani gasnąć.
	1. Zapalić pokrętło palnika zgodnie ze wskazówkami w instrukcji obsługi.
	2. Włącznik palnika obrócić na mały płomień. Sprawdzić, czy aktywowane jest zabezpieczenie antywypływowe, przytrzymując włącznik w pozycji “mały płomień" przez około 1 minutę.
	3. Sprawdzić, czy duży i mały płomień palą się prawidłowo. Płomień powinien palić się równomiernie i bez przerwy.
	4. Obracać szybko pokrętło palnika, zwiększając i zmniejszając płomień. Czynność kilkakrotnie powtórzyć. Płomień nie powinien drgać ani gasnąć.


	Dane techniczne – gaz
	Wartości dysz dla palnika pomocniczego
	Wartości dysz dla palnika zwykłego
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